
WyłoŜono do wglądu 21.10.2009r.  
 
 
 
PROTOKÓŁ Nr XXXVI/2009  
 
 
z XXXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 24 września 2009 
roku, w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 12:00 do 15:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska. 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski. 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak. 
5. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

6. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy. 

7. Sołtysi 
8. Mieszkańcy gminy 
9. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXXV  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 
 
8.1. w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Kowalskiego; 



8.2. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w zakresie zamiany nieruchomości 
wynikających z uchwały nr XXXV/396/2009 r Rady Gminy Białe Błota z dnia 27 sierpnia 
2009 r; 
8.3.. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok; 
8.4. w sprawie wyraŜenia zgody na zamianę nieruchomości; 
8.5. w sprawie sprzedaŜy na rzecz uŜytkowników wieczystych prawa własności 
nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Białe Błota,  wykorzystywanych 
na cele budownictwa mieszkaniowego – wielorodzinnego oraz udzielenie bonifikaty od ceny 
sprzedaŜy; 
8.6. w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości gruntowych; 
8.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Lipowej w miejscowości Kruszyn Krajeński, gmina 
Białe Błota; 
8.8. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: Białobłockiej i Osiedlowej w miejscowości Kruszyn 
Krajeński, gmina Białe Błota; 
8.9. w sprawie odwołania radnego ze składu komisji i zmiany uchwały w sprawie komisji 
stałych Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów 
osobowych; 
8.10. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Gminy Białe Błota; 
8.11. zmieniająca uchwałę w sprawie procedury uchwalania budŜetu oraz rodzajów i 
szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budŜetu. 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXXVI Sesji V Kadencji. 
 
 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG przedstawił wniosek Wójta Gminy o usuniecie z porządku obrad punktu 
8.5.  



W jej miejsce Przewodniczący zaproponował wstawić dodatkowy projekt uchwały w sprawie 
zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi Redaktora Naczelnego 
„Głosu Białych Błot” na działalność Wójta Gminy Białe Błota i jako podpunkt 8.12 wstawić 
projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania 
skargi Państwa Kazimierza Strokosz, Stanisława Strokosz, Jadwigi Strawińskiej-Kulczyk, 
Leszka Kulczyk na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 

Radni 14 głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym przy 15 obecnych radnych 
przyj ęli poprawk ę w sprawie wykreślenia projektu uchwały z pozycji 8.5.  
Radni jednogłośnie przyjęli pozostałe poprawki.   
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w porządek obrad.  
 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXV Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota odbytej w dniu 27  czerwca 2009r. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym – sprawa apelu dotyczącego stacji bazowej w Przyłękach.  
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.   
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
a)Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w 
okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 



Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Kowalskiego. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/403/2009 w 
sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Kowalskiego. 
 
Ad. 8.2. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w zakresie zamiany 
nieruchomości wynikających z uchwały nr XXXV/396/2009 r Rady Gminy Białe Błota z 
dnia 27 sierpnia 2009 r; 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Przewodniczący RG zgłosił autopoprawkę w  art. 3 sołectwach Łochowo, Łochowice, Lisi 
Ogon. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w autopoprawkę 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/404/2009 w 
sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w zakresie zamiany nieruchomości 
wynikaj ących z uchwały nr XXXV/396/2009 r Rady Gminy Białe Błota z dnia 27 
sierpnia 2009 r.  
 
Ad. 8.3. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok.  
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił skarbnika gminy do 
zreferowania projektu uchwały. Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/405/2009 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
 
Ad. 8.4. w sprawie wyraŜenia zgody na zamianę nieruchomości. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/406/2009  w 
sprawie wyraŜenia zgody na zamianę nieruchomości. 
 
Ad. 8.5 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi 
Redaktora Naczelnego „Głosu Białych Błot” na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Radny Andrzej Kieroński zgłosił poprawkę do terminu rozpatrzenia skargi, termin do 
15.10.2009. 
Radni jednogłośnie przyjeli w/w poprawkę. 
 



Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/407/2009  
w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi 
Redaktora Naczelnego „Głosu Białych Błot” na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.6. . w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Radny Janusz Walczyński zaproponował aby odłoŜyć projekt uchwały o miesiąc.  
Radny Henryk Sykut poparł wniosek Radnego Janusza Walczyńskiego.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu 
uchwały. 
Radni przyj ęli w/w wniosek jednoznacznie. 
 
Ad. 8.7. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: Białobłockiej i Osiedlowej 
w miejscowości Kruszyn Krajeński, gmina Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/408/2009  w 
sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulic: Białobłockiej i Osiedlowej w miejscowości 
Kruszyn Kraje ński, gmina Białe Błota. 
 
Ad. 8.8. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Lipowej w miejscowości 
Kruszyn Kraje ński, gmina Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/409/2009 w 
sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Lipowej w miejscowości Kruszyn Krajeński, 
gmina Białe Błota. 
 
Ad. 8.9. w sprawie odwołania radnego ze składu komisji i zmiany uchwały w sprawie 
komisji stałych Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu ich działania oraz 
składów osobowych 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/410/2009 w 
sprawie odwołania radnego ze składu komisji i zmiany uchwały w sprawie komisji 
stałych Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu ich działania oraz składów 
osobowych. 
 
 



Ad. 8.10. . w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Gminy Białe Błota 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radny Janusz Walczyński zgłosił poprawkę do terminów posiedzeń komisji gospodarki.  
 
Radni przyj ęli poprawk ę jednogłośnie. 
 
Radny Patryk Thiede zgłosił poprawkę do terminów posiedzeń komisji oświaty. 
 
Radni przyj ęli poprawk ę jednogłośnie. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/411/2009  w 
sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.11. zmieniająca uchwałę w sprawie procedury uchwalania budŜetu oraz rodzajów 
i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budŜetu. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/412/2009  
zmieniająca uchwałę w sprawie procedury uchwalania budŜetu oraz rodzajów i 
szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budŜetu. 

Ad. 8.12. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania 
skargi Państwa Kazimierza Strokosz, Stanisława Strokosz, Jadwigi Strawińskiej-
Kulczyk, Leszka Kulczyk na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radny Bronisław Balcerowski zgłosił poprawkę co do terminu rozpatrzenia skargi. 
 
Radni przyj ęli poprawk ę jednogłośnie. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXVI/413/2009  w 
sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi Państwa 
Kazimierza Strokosz, Stanisława Strokosz, Jadwigi Strawińskiej-Kulczyk, Leszka Kulczyk na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota 

Przewodniczący RG przekazał głos Wiceprzewodniczącemu Rady Bartoszowi Lau. 
 
Wiceprzewodniczący Bartosz Lau zarządził 15 min. przerwę. 
 
Ad. 9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Balcerowski zapytał czy warto zastanowić się nad tym Ŝeby rada odbyła spotkanie 
robocze w sprawie umowy wspólników dotyczącą budowy kanalizacji na terenie gminy Białe 
Błota.  



Radny Henryk Sykut zapytał na jakim etapie jest ścieŜka rowerowa Łochowo – Łochowice. 
Radny Powiatowy Marek Staszczyk wniósł o to, Ŝeby zlecić profesjonalną opinię prawną w 
sprawie umowy wspólników. 
Drugi wniosek dotyczy uszczelnienia i modernizacji filii przedszkola WróŜka w Zielonce.  
Trzeci wniosek dotyczy drogi ekspresowej S-5, Radny Powiatowy Marek Staszczyk 
powiedział, Ŝe gmina nie dopilnowała wszystkich opinii przy projektowaniu drogi S-5.  
 
Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Odpowiedzi wypłynęły na piśmie.  
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Gminy odpowiedziała Radnemu Bronisławowi Balcerowskiemu, Ŝe umowa 
wspólników pokaŜe się na następnej sesji i na pewno takie spotkanie o jakie Radny Bronisław 
Balcerowski prosił się odbędzie. 
W odpowiedzi na wniosek Radnego Henryka Sykuta Wójt powiedział, ze wystąpi z pismem 
do Wojewódzkiego Inspektora z zapytaniem na jakim etapie jest teraz inwestycja. 
 
W odpowiedzi na wniosek Radnego Marka Staszczyka dotyczące fili przedszkola 
opowiedział Kierownik Marian Wiśniewski powiedział, Ŝe ociepleń na pewno nie wykonamy 
w tym roku, zostaną ocieplone drzwi i okna te które sa w najgorszym stanie oraz zostanie 
wykonana inwentaryzacja rzeczy które musza być jeszcze naprawione w tym budynku.  
W odpowiedzi na trzecie pytanie Radnego Marka Staszczyka Wójt odpowiedziała, Ŝe w 
momencie kiedy trafił do gminy plan drogi S-5 i S-10 Pan Czekajweki który był wtedy 
kierownikiem przygotował cały szereg uwag. lecz prawda jest taka, Ŝe gmina mogła tylko 
opiniować ustawienie ekranów dźwiękochłonnych.  
   
Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny Janusz Walczyński zgłosił wniosek o lepsze informowanie mieszkańców o 
imprezach plenerowych, oraz o postawienie słupów informacyjnych.  
Radna Wanda Górna powiedziała, ze radni otrzymali informację z realizacji programów 
zdrowotnych poprosiła równieŜ o przekazanie większej kwoty na przyszły rok.  
Pani Marzanna Kreja powiedział, Ŝe moŜna by było informować mieszkańców o imprezach 
masowych przez małe ulotki roznoszone przez urząd pocztowy. Podziękował równieŜ 
dyrektor WOK za bardzo dobrze zorganizowana imprezę na terenie Łochowa. ZauwaŜyła 
równieŜ, Ŝe pogorszył się stan jakości wody w miejscowości Łochowo. Pani Marzanna Kreja 
co dalej z przedłuŜeniem linii 56 do miejscowości Łochowo. 
Pani Wiesława Baranowska zapytała dlaczego nie ma informacji na gmachu, Ŝe w środę 
wydział komunikacji jest nieczynny. Zapytała równieŜ o bezpieczeństwo na przystanku 
autobusowym na ulicy sosnowej czy będą bariery. Podziękowała równieŜ wędkarzom za 
uporządkowanie jeziora.   
Radna Gabriela śernicka zapytała co dalej ze stanowiskiem podjętym w czerwcu w sprawie 
MDK-u.  
Radny Henryk Sykut zapytał o wykonanie inwestycji gminnej w miejscowości Ciele dot. ul. 
Osiedle. Kto jest inwestorem, dlaczego ta inwestycja jest tak wykonywana. Kto wygrał 
przetarg a kto wykonuje inwestycje.  
 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 



Wójt odpowiedziała, Ŝe pomyśli jak lepiej propagować imprezy gminne.  
W sprawie autobusu 56 Wójt powiedziała, Ŝe prowadzi rozmowy z firmą prywatną rozmowy 
w sprawie uruchomienia linii prywatnej do Łochowa.  
W sprawie głosu Wójt Gminy  powiedziała, Ŝe nie widuje redaktor dodała równieŜ, Ŝe w 
miesiącu sierpniu ani wrześniu kolegium nie przygotowało kolejnych numerów.  
Wójt powiedziała, Ŝe wydział komunikacji nie jest instytucją gminną ale nie ma problemu 
Ŝeby poinformować mieszkańców o tym Ŝe wydział komunikacji jest nieczynny w środy.  
W odpowiedzi na pytanie Radnej Gabrieli śernickiej Wójt odpowiedziała, Ŝe koncepcja 
przedstawiona przez Wójta dotycząca MDK nie zyskała akceptacji rady, Wójt dalej nie będzie 
zajmować się tą sprawą. Zastępca Wójta odpowiedział na zapytanie Radnego Henryka 
Sykuta.  
 
 
15. Zakończenie obrad XXXVI Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XXXVI Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
 
Protokół zawiera 8 stron. 
Protokół spisał:   Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Łukasz Chmielewski     Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
          Marek Sampławski 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 


